

Секция А "Организационни и методологически принципи на преброяванията"

Изнесени бяха общо 17 доклада, които могат да бъдат обобщени в две групи. Първата група доклади представиха опита в областта на преброяванията на страни, участващи със свои представители в конференцията. Тук могат да бъдат отнесени докладите за преброяванията в Латвия, Литва, Румъния, Унгария, Швеция. Представен беше и съвместен доклад на А. Dekker и G. Santisani на тема "Европейски цикъл Преброявания 2000", обобщаващ опита на европейските страни, провели преброявания през препоръчителния период. Интерес предизвика докладът, представен от г-н Н. Ботев (Икономическа комисия за Европа), който се спря на международното сътрудничество при използването на анонимизирани и хармонизирани микроданни от преброяванията за изследвания и запазването на тяхната конфиденциалност.

Към втората група доклади могат да бъдат отнесени всички доклади, които представиха опита на България в отделни области (или етапи) на преброяванията - организация на преброяването и използване на ГИС-технологии, провеждане на контролни преброявания, методологически постановки на преброяването на населението и жилищния фонд, преглед на обработката на данните от преброяванията, обществен мониторинг на преброяването през 2001 г. и други. Проф. Минко Минков от Центъра за изследване на населението при БАН представи доклад на тема "Преброяванията като основа за изграждане на интегрираната система на социално-демографската статистика". В него беше представен опитът на България данните от преброяването през 1985 г. да бъдат обвързани с данни от текущи изчерпателни и извадкови статистически наблюдения в областта на социалната статистика.

Секция Б "Използване на резултатите от преброяванията в различни области на социалния и икономическия живот"

В тази секция бяха представени над 20 доклада както от български, така и от чуждестранни участници в конференцията.

По-голямата част от докладите бяха посветени на възможностите, които предоставят данните от преброяванията за анализ на демографските процеси. Тук могат да бъдат отнесени двата доклада на представителите на Института за демографски изследвания "Макс Планк" в Германия и докладът на представителката на Университета в Пенсилвания (САЩ). Трябва да се отбележи, че в докладите са използвани данни от преброяванията на населението и жилищния фонд в България, проведени през 1992 и 2001 г. От български автори бяха представени доклади, разкриващи също възможностите